



<http://golvestnik.ru>

Голышмановский ВЕСТНИК

2 июля 2014 г.
СРЕДА
№ 53 (9797)

6+

Конкурс

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

Успех – в руках трудолюбивых

Двадцать шестого июня на территории Голышмановского сельского поселения проходил районный конкурс мастеров агропроизводства. Приветствуя участников соревнований, механизаторов и животноводов, начальник районного управления развития АПК Владимир Попов сказал:

– Конкурс не только даёт возможность труженикам села обмениваться опытом, общаться и отдохнуть от нелёгких будней, но и является стимулом к развитию производства в районе.

Впервые в этом году на сельскохозяйственные состязания приглашали студентов агропедколледжа. Студент колледжа Александр Жэпэлэу рассказал:

– Когда готовились к конкурсу, отрабатывали навыки фигурного вождения и вспашки. Ставлю перед собой цель – попасть в тройку лидеров. В дальнейшем собираюсь работать в сельском хозяйстве. Мне нравится современная техника. Новыми машинами управлять легче и трудиться в них комфортнее.

Сергей Пимнев уже 27 лет обучает студентов агроделу. Своим воспитанникам показывает пример, ежегодно участвует в конкурсе. В его копилке – около десятка побед. Теперь вывозит команду студентов на соревнования.

В этом году конкурс профмастерства был организован в ИП Мерабишвили. Механизаторы проходили тестирование по теории, пахали делянку. Трактористы МТЗ-82 сдавали фигурное вождение. В них принимали участие больше тридцати человек. Владелец ЛПХ Александр Эйхман из Хмелёвского поселения – не новичок в подобных соревнованиях. Седьмой раз борется за звание лучшего пахаря. С гусеничного трактора пересел на Беларус. На нынешних соревнованиях он один из немногих, кто смог справиться с заданием – загнать телегу в бокс.

– Телега без стопора, вертится туда-сюда, сложно было справиться. Пашия тяжёлая, заросшая, плуг забивает. Плохо подготовлена почва препятствий.

Среди операторов машинного доения своё мастерство демонстрировали 13 участников, из них – один мужчина, Сергей Зубцов из Усть-Ламенки:

– Я помню ещё конкурсы, которые организовывались в 80-х годах. Тогда за их организацию отвечали руководители сельхозпредприятий, и народу собиралось очень много. Сейчас с каждым годом всё меньше. Принцип конкурса остался прежним – повышение квалификации. В сельхозинституте получил специальность «зоотехник», в 1982 году начал работать в селе Голышманово. В животноводстве работаю до сих пор, есть ветеринарная практика, оказываю помощь животным в частном секторе и выезжаю по приглашению

на фермы.

В теоретическом тестировании доярки показали слабые знания терминов. Практически без ошибок с заданием справились Галина Таланцева из Малышенки и Ирина Чалкова из Королёвского поселения. Обе работают на фермах, неоднократные участницы конкурса профмастерства. Ирина Чалкова четвёртый раз приезжала на соревнования.

– Больше всего боялась сборки и разборки доильного аппарата, на Дранковской ферме эту работу выполняет специалист, а тут ещё и в норматив нужно уложиться. Плохвастаюсь, что у нас зарплата на ферме выросла на две-три тысячи в зависимости от надоев молока, летом вообще хорошо получается.

Условия меняются в животноводстве в лучшую сторону. Строятся новые молочно-товарные комплексы, закупается современное оборудование, зарплаты подрастают, но молодёжь не привлекает труд в деревне. Главный специалист по вопросам животноводства районного управления развития АПК Сергей Григорьев отметил:

– Руководители хозяйств подают заявки на молодых специалистов, ездят в учебные заведения и приглашают на работу, но редко отзываются молодые. А если и надумают потрудиться, то задерживаются на производстве недолго. Им надо всё и сразу. Пожилые животноводы уйдут на пенсию, работать совсем будет некому. Обеспечение жильём – лучший стимул для молодёжи.

Кадровый вопрос беспокоит и главного зоотехника ОАО «Тюменьгосплем» по Голышмановскому району Н.Н. Носова.

– Одному технику-осеменатору поручаем обслуживание нескольких поселений, – разъясняет ситуацию Николай Николаевич. – Недавно из Малышенской фермы ушла оператор по воспроизведению сельхозживотных, правда, здесь быстро другого специалиста нашли.

– От качественной работы техника-осеменатора во многом зависит экономика хозяйства, – вступил в разговор главный зоотехник ООО СП «Малышенское» Сергей

Медведев. – Если не получать от коров 90 процентов приплода, значит, не будет молока, привесов и мяса на продажу. У нас в этом году на Мокрушинской ферме получили 86 телят на 100 коров, и сохранность хорошая. Воспроизводством стада там занимается Галина Ахатова Бездеткова – один из лучших специалистов на сегодня. Жаль, что собирается на заслуженный отдых.

У передового техника-осеменатора Тамары Петровской из ООО «Ситниковское» для работы нет никаких условий. В наличии – старый термостат и семя, вместо спирта – лосьон. И что удивительно, выходят практически каждый год больше 90 процентов.

– К нам едут за телятами, они рождаются крупными и здоровыми. Быков не стоит использовать, во-первых, от них идёт слабое племя, родственная кровь перемешивается. Во-вторых, чтобы исключить заболевания, в частности, лейкозом, необходимо применять искусственное осеменение.

Ряды операторов по воспроизводству стада не меняются. «Асы» в своём деле не соперничают, они обмениваются опытом и общаются.

Участникам конкурса из ООО «СТАСагро» в этом году

сопутствовала удача. «Сорвали» четыре награды разного достоинства, выйдя на призовое общекомандное место. Генеральный директор сельхозпредприятия Виталий Уляшев комментирует:

– Команду тренировали и в теории, и в практике. В этот раз второй результат получили, но будем стремиться к более высоким достижениям. В хозяйстве ставим перед собой такую же задачу. Будем наращивать производственные показатели, улучшать трудовую дисциплину в коллективе. Плотно над этим работаем. Разрабатываем земли, по урожайности ставим планку в этом году получить 25 центнеров с гектара, а по рапсу – 20. По надоям на фуражную корову пытаемся выйти на 7300 килограммов в год.

На протяжении всего дня праздничный настрой создавали работники Дворца культуры «Юность». Они же давали позитивный тон и на церемонии награждения. В этом году победителям вместо привычных подарков – бытовой техники – вручали сертификаты на определённую сумму, предоставляя возможность каждому выбрать желаемый приз.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.

Итоги конкурса

Механизаторы: на тракторе МТЗ-82: 1 место – Андрей Землянкин из ООО СП «Голышмановское» Королёвского поселения. 2 место – Алексей Горбунов из ООО «СТАСагро» Боровлянской территории. 3 место – Александр Эйхман из Хмелёвского поселения.

На тракторе ДТ-75М: 1 место – студент агропедколледжа р.п. Голышманово Александр Жэпэлэу. 2 место – Михаил Горбунов из ООО «СТАСагро» Боровлянской территории. 3 место – Сергей Тутулов из ООО СП «Голышмановское» Королёвского поселения.

На тракторе «К-701»: 1 место – Сергей Пимнев из агропедколледжа р.п. Голышманово. 2 место – Александр Шабалдин из ООО СП «Голышмановское» Королёвского поселения. 3 место – Алексей Роганов из ООО СП «Голышмановское» Голышмановского поселения.

Операторы машинного доения: 1 место – Ирина Чалкова из ООО СП «Голышмановское» Королёвского поселения. 2 место – Наталья Казакова из ООО СП «Малышенское» Малышенской территории. 3 место – Татьяна Русанова из ООО «СТАСагро» Боровлянского поселения.

Операторы по воспроизведству стада: 1 место – Тамара Петровская из ООО «Ситниковское» Ламенского поселения. 2 место – Галина Бездеткова из ООО СП «Малышенское» Малышенской территории. 3 место – Наталья Воронина из ООО «Козловское» Ражевского поселения.

В командном зачёте: 1 место – ООО СП «Малышенское» Малышенского сельского поселения. 2 место – ООО «СТАСагро» Боровлянского сельского поселения. 3 место – Бексозобовское сельское поселение.



Победитель в конкурсе доярок Ирина Чалкова (слева) в кругу коллег



Татьяна Русанова готовится к доике



Награждение техников-осеменаторов



Александр Жэпэлэу и Сергей Пимнев



Судья соревнований за работой

К 70-летию области

«Живи и пой, мой край родной»

День села в Голышмановском поселении стартовал мото-велопробегом. Молодёжь с флагами и транспарантами зазывала народ на праздник. В центре села из динамиков лилась весёлая музыка. Ближе к полудню на площади возле Дома культуры и школы собирались и стар и млад. В школьном дворе гла-ва сельского поселения Нина Дюкова и директор учебного заведения Анастасия Кривопалова открыли зону отдыха «Уютный уголок». Её построили из подручных материалов учителя и учащиеся: столик для игры в шашки и шахматы, импровизированные колодец и улей, уютная беседка. Разбили клумбы. Для гостей провели экскурсию «Мир сказки», также продемонстрировали витражи на окнах здания, посвящённые 70-летию Тюменской области. Ребята развились в новом детском городке, установленном на территории школы. Его помогла приобрести депутат Тюменской областной Думы Галина Шустова. У взрослых большой интерес вызывала выставка сельских умельцев, где любой желающий мог представить свои изделия. Люди с

удовольствием раскупали по приемлемым ценам рукотворные сувениры на память. Активное участие в организации праздника принимали коллектизы предприятий и учреждений, предприниматели этого поселения. Они были ответственны за национальные кухни. Жительница села Любовь Винокурова делится впечатлениями:

— Хозяева были одеты в национальные костюмы и радушно принимали гостей. Можно было отведать блюда разных народов: украинцев, казахов, немцев, русских. А в это время работники культуры проводили развлекательную программу: односельчане угадывали мелодии, пели задорные частушки. В час дня начались праздничный концерт и церемония награждения. Поздравили счастливых родителей Алексея и Жанну Бетехтиных с недавно родившимся малышом, долгождателя Николая Суханова с 80-летним юбилеем. Приветствовали супружеские пары, отпраздновавшие серебряные свадьбы. Чествовали заслуженных тружеников села и участников художественной самодеятельности. В заключитель-

ной части концерта на сцену пригласили пары в народных костюмах. Они выпустили в небо голубей — символ мира, а дети — воздушные шары на счастье. Организовывалась беспроигрышная лотерея, мамы с детьми заложили аллею Детства. Завершилось праздничное мероприятие дискотекой и фейерверком.

День села «Живи и пой, мой край родной» — социальный проект. На его реализацию голышмановцы на районном конкурсе в номинации «Развитие территории» выиграли грант в размере 20 тысяч рублей.

— Этой суммы на такое масштабное мероприятие оказалось недостаточно, — говорит Нина Дюкова. — Привлекали бюджетные средства и деньги спонсоров. В общей сложности ушло чуть больше 50 тысяч рублей.

Праздник получился ярким и запоминающимся. Жители Голышмановского поселения решили День села проводить ежегодно.

Оксана ТИТЕНКО. Фото предоставлено администрацией поселения.
На снимке: пары в народных костюмах.



Сфера услуг

Где купить домашней сметаны?

Жители посёлка Голышманово хорошо помнят небольшой торговый ряд чуть в стороне от магазина «Огонёк». Там бабушки продавали молоко, сметану, овощи, рассаду, вязаные изделия. Проходя мимо по своим делам, люди останавливались и покупали у них товары и продукты с подворья. В настоящее время уличная торговля запрещена законом, торговля разрешается только в специально отведённых местах. Пенсионеры, продающие излишки со своих подсобных участков, по привычке продолжают собираться у стен торговых центров на пешеходном бульваре. Особенно они проявляют активность с наступлением дачного сезона. Блюстители порядка запрещают им здесь торговля. Сочувствующие предприниматели торгового центра «Русич» вступились за бабушек:

— Полиция гоняет их постоянно, не дают подзаработать добавку к маленьким пенсиям.

Специалист районного отдела экономики и прогнозирования Наталья Мельюханова прокомментировала сложившуюся ситуацию:

— Согласно законодательству, все рынки должны находиться в помещениях. На ярмарке, которая ежедневно работает на улице Советской, комиссия специально отведены места для уличной торговли. Семь бесплатных мест предназначены для граждан, ведущих ЛПХ, занимающихся садоводством, огородничеством и животноводством, три павильона подготовлены для товаропроизводителей. Пожалуйста, приходите на ярмарку и торгуйте, а пешеходный бульвар не нужно превращать в базарную площадь. В отдел экономики

поступило два обращения от граждан с просьбой навести порядок. Была создана комиссия и проведён рейд с участием специалистов районной и поселковой администраций, полицейских. Составлено два протокола на торгующих в запрещённых местах.

Знаю, что торгующие продуктами утверждают, что работать на ярмарке на улице Советской — невыгодно: далеко от центра посёлка, мало покупателей.

— Да, люди ссылаются на это, но других мест для законной торговли у нас нет, придётся перейти на ярмарку. Торговля постепенно наладится. В будние дни там, действительно, мало покупателей, но по выходным довольно оживлённо.

В местную администрацию поступило

коллективное письмо с просьбой о выделении мест для торговли продукцией с личных подворий в центре посёлка Голышманово. В обращении граждан было предложено два варианта размещения торговых рядов. 25 июня этот вопрос рассматривался на заседании поселковой Думы с участием заместителя прокурора Голышмановского района Евгения Зайцевой. Она разъяснила депутатам, что данные предложения несовместимы с действующим законодательством, которое запрещает торговлю на улице. Единственным местом для торговли продукцией с личных подворий по-прежнему остаётся ярмарка по улице Советской.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.



Жильё

В списке на переселение — двадцать квартир



После дождя во дворе дома №65 по улице Вокзальной — непролазная грязь. Этот муниципальный дом признан непригодным для проживания, поэтому благоустройственные работы уже давно не ведутся. Жильцы готовятся к расселению. Тамара Александровна Никитина рассказывает:

— Мы в этом доме живём уже тридцать лет. Двухкомнатную небольшую квартиру дали мужу на работе. Он в милиции служил. Дом уже тогда был старым, водопроводная колонка во дворе, удобства тоже. Хозяйство держим небольшое, огород разрабатали под мелочь. Уже не дождёмся, когда расселят. Вон на втором этаже квартиры опустели — умерли хозяева.

В этом году дом по Вокзальной попал в программу переселения из ветхого жилья.

Обычно в быту мы называем дома, подлежащие расселению, ветхими. Оказывается, в законодательных и нормативных актах термин «ветхое жильё» не упоминается. Если фактический износ дома свыше шестидесяти-семидесяти процентов и дом по техническим характеристикам является ветхим, этот факт ещё не говорит о том, что он попадёт в программу переселения. В чём различие между ветхим и аварийным жильём — рассказывает главный архитектор района Ирина Скареднова:

— Ветхое жильё не всегда признаётся аварийным и непригодным для проживания. Многие ветхие дома

ещё могут быть реконструированы, то есть можно заменить крышу, укрепить фундамент, подлатать стены. Если же основные конструктивные элементы уже изношены до такого состояния, когда ремонт уже невозможен — межведомственная комиссия признаёт дом непригодным для проживания и аварийным, несущим угрозу для жизни проживающих в жилом помещении.

Федеральная программа о переселении граждан действует уже много лет. Программа рассчитана на муниципальный жилищный фонд, а в нашем районе практически все многоквартирники являются муниципальными. На сегодня аварийными и подлежащими сносу считаются 17 многоквартирных домов, в них — 103 квартиры. В основном, все дома — в посёлке. И только в Королёво есть два дома, которые признаны непригодными для проживания. В одном две квартиры расселены. В другом доме уже семья переселилась в лучшее жильё, осталось расселить ещё три.

В этом году планируется расселить жильцов двадцати квартир. Кроме муниципальных квартир на Вокзальной и оставшихся трёх в Королёво, в список попали дом №1 по улице Кирова, дом №6 в переулке Железнодорожном, двухквартирный дом по улице Мясникова. Из одной квартиры люди уже были переселены раньше.

Много лет в очереди на расселение стоял дом №1 по улице Советской — старое двухэтажное здание. Ещё в прошлом году по решению суда из этого дома была переселена женщина-инвалид. Ей уже было трудно проживать в неблагоустроенном ветхом жилье, поэтому она вынуждена была обратиться в суд. Сейчас женщина живёт в новом доме по улице Пролетарской и очень довольна условиями проживания. Остальных жильцов планируется переселить в добротные квартиры уже в этом году.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: дом по улице Советской.

Вопрос-ответ

Получаем заявку — выполняем

В редакцию обратились жители посёлка по поводу долгого ожидания в оказании асенизаторских услуг.

— Раньше вывозили отходы сразу, как только заявку сделаешь, а теперь ждём по три дня, — возмущались звонившие.

За разъяснениями мы обратились к директору коммунальной компании ООО «Голышманово Теплоцентр» Евгению ГЛУХАРЕВУ:

— Два дня ожидания было, не отрицаю, но не три. Задержки были связаны с тем, что в весенний сезон много верховой воды, и объёмы откачки жидких бытовых отходов из выгребной канализации возрастают. Обычно это происходит в апреле-мае и частично захватывается июнь. Сейчас мы запустили в работу ещё одну асенизаторскую машину, купили новую ёмкость и трудимся в прежнем режиме: получаем заявку — откачиваем. Всего у нас задействованы пять машин, в период отпусков водителей — четыре. Осенью планируем приобрести ещё одну асенизаторскую машину. У нас нет проблем в этом направлении работы, всё налажено.

Заместитель директора по общим вопросам этой коммунальной компании Наталья Васильева дополнила:

— Заявок поступает очень много, работаем интенсивно, в день обслуживаем до 100 домов. Высаживаем просьбу к потребителям. Когда собираетесь закапывать ёмкость под выгребную канализацию, выбирайте место, куда асенизаторская машина может свободно добираться, и не захламляйте подъездные пути. И ещё один момент. Устанавливайте целые ёмкости, чтобы верховые воды не могли их заполнять, тогда вам не придётся так часто обращаться за асенизаторскими услугами.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО.

Мир молодых

Нет границ, есть лишь препятствия



Возможно, вы видели по телевизору, как подростки лихо вбегают на стены любого здания, на лестницу или пандус, оттолкнувшись, прыгают и совершают невообразимые кульбиты в пространстве. Этот экстремальный вид спорта называется паркур, что значит «полоса препятствий». Он был основан во Франции. Сочетает в себе гимнастику, боевые искусства и билдеринг – лазанье по стенам. Людей, которые занимаются паркуром, называют трейсерами. Для них – это стиль жизни. Ребята учатся в совершенстве управлять своим телом, чтобы уметь быстро оказаться в определённой точке, невзирая на препятствия. В России паркур стал популярен не так давно.

В Голышмановском районе четыре паркура группы. Инициатором первой команды местных трейсеров стал Владимир Упоров, в ней вместе с ним восемь подростков. Владимир Федосенко, Дмитрий и Максим Пастуховы, Игорь Гильберт, Сергей Бушуев, Евгений Васильев, Александр Мухаматиев. Поначалу занимались каждый в отдельности, в 2011 году объединились в группу. У ребят есть ники и единая форма с логотипом «Golysmanovo Parkour Family». С одноклассниками они создали интернет-группу в соцсетях «ВКонтакте», где выставляют свои видеоролики и новости. Летом ежедневно подростки собираются в парке отдыха на тренировки:

– Паркур требует серьёзной физической подготовки, – рассказывает один из представителей группы Владимир Федосенко. – Минимальные нормы: пять подтягиваний, пятнадцать отжиманий, километр бега, умение прыгнуть на месте вверх, коснувшись коленями груди. Мы

ведём здоровый образ жизни. Среди нас есть гиревики, борцы, не курим, не употребляем спиртное. Все силы отдаём спорту. Паркур – наше хобби. С его помощью избавляемся от плохого настроения. Тренируемся усердно. Сейчас отрабатываем более сложные передвижения. Готовимся, выполняем их на песке, чтобы не было больно в случае падения. Бывает, сначала в спортзале прыгаем, а уже потом выходим на улицу. Тяжело, конечно, но интересно. Паркур помогает преодолевать себя и свои страхи, тренировки полезны для здоровья.

– В паркуре нет «показушности». Не стоит ждать подбадриваний со стороны публики, здесь нет места зависти к другим трейсерам, – добавляет Дмитрий Пастухов. – Главная задача занятий этим видом спорта – прийти к гармонии между

телом и духом, стать сильнее и увереннее. Это необходимо не только на тренировках, но и в повседневной жизни.

Ребята технику паркура сначала изучали по видеозаписям в интернете, придумывали свои полосы препятствий, адаптированные под местность. Позже стали выезжать на тренировки в Тюмень. Им удалось побывать в гостях у московской команды «Parkour-city», которая совершила тур по крупным городам России и останавливалась в нашем областном центре. Они привозили с собой мобильную площадку, где организовывали объединённую тренировку для молодых тюменцев, интересующихся этим экстремальным видом спорта. Сейчас уже голышмановские трейсеры щедро делятся накопленным прыжковым опытом с другими ребятами, всех желающих привлекают на массовые тренировки. «Новичкам» дают советы. Игорь Гильберт говорит:

– Начинать тренировки надо с простых элементов. Научиться правильно мягко приземляться с высоты, освоить кувырок. Торопиться не стоит, чтобы не травмироваться. Много внимания уделяем разминке, разогреваем суставы и мышцы, тогда легче и безопаснее прыгать. Самое главное – не бояться после неудачного прыжка и продолжать нарабатывать навыки, со временем всё получится.

Сейчас ребята прыгают в парке отдыха на рампах, где обустроена площадка для скейтборда. Мечтают о специальной паркур-площадке. В Голышмановском районе поклонников паркура становится всё больше с каждым годом, возможно, представители исполнительной власти обратят внимание на то, как увлечены ребята этим видом спорта и помогут осуществить их мечту.

Оксана ТИТЕНКО. Фото Алексея БОДРОВА. На снимках: паркур группы В. Упорова.

**События, факты**

Ответственность несут родители

На территории всей области по линии служб правопорядка прошло оперативно-профилактическое мероприятие «Трезвость». В нашем районе были проверены 15 торговых точек, в одном из магазинов продавца уличили в продаже пива несовершеннолетнему. Сейчас административный протокол на продавца рассматривается мировым судьёй. Виновнику грозит штраф от тридцати до пятидесяти тысяч рублей. В результате патрулирования кафе, остановок, площади у фонтана, бульвара было составлено три десятка протоколов. Шесть из них – на родителей за ненадлежащее исполнение своих обязанностей в отно-

шении детей по воспитанию. В двух случаях родителям придётся заплатить штраф от 300 до 500 рублей за несовершеннолетних чад, появившихся в общественном месте в нетрезвом виде.

Всего 17 человек попали в поле зрения сотрудников правопорядка в алкогольном опьянении, пять человек были административно наказаны за распитие спиртных напитков в общественном месте.

В течение всего лета за несовершеннолетними будут наблюдать сотрудники полиции и КДН.

Записала Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Людям требуется помощь

Каждый день в новостных программах по телевидению сообщают о тяжёлой ситуации, сложившейся на Украине. Многие жители юго-восточной части этой страны призывают в Россию, спасая себя и детей. С собой беженцы обычно успевают прихватить лишь самые необходимые вещи и документы. Людям требуется поддержка.

В Тюменской области организована работа по оказанию помощи гражданам, покинувшим территорию Украины в связи с боевыми действиями. Открыты пункты приема гуманитарной помощи. В районах они действуют на базе комплексных центров социального обслуживания населения. Голыш-

мановцы, вы можете приносить продукты питания, предметы первой необходимости: постельное бельё, одежду, обувь, средства личной гигиены, бытовую технику и другие вещи. Всё, чем можете поделиться, людям в трудной жизненной ситуации может быть полезным. Напомню, в Голышмановском районе комплексный центр социального обслуживания населения находится по адресу: р.п. Голышманово, улица Ленина, 5. Приёмные часы: 8.00-12.00, 13.00-16.00.

За более подробной информацией обращайтесь по телефону: 2-55-12.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО.

Здравствуй, лето!

Главный приз – подарочный сертификат на проведение детского праздника (дня рождения) получила Полина Швецова, ученица школы №4. Приз зрительских симпатий вручен Оле-се Шанцевой – это бесплатный абонемент на посещение планетария.

Церемония награждения проходила в игровом зале «Весёлого городка». Все участники получили грамоты.

Екатерина КОРОБЦОВА.

Блиц-опрос

Психологи советуют хотя бы раз в год выезжать туда, где вы не были. Новые впечатления, эмоции помогают справляться со стрессами, которые порой сопровождают нас в повседневной жизни. Отпуск – подходящее время для поездок. Мы спросили голышмановцев, какое из путешествий во время отпуска им больше запомнилось:

Путешествуйте в отпуске!

Светлана СИДОРЕНКО:

– Я давно мечтала съездить на озеро Байкал. Много слышала о красоте края и самого озера, но увидеть всё воочию – это здорово! К самому озеру мы с мужем приехали на машине. На берегу поставили палатку. Вода в озере, действительно, абсолютно прозрачная, даже на глубине просматривается дно, поглядиши на горизонт, и кажется, будто Байкал сливается с небом. Озеро со всех сторон окружено хребтами и сопками. Красота неописуемая! Вода в озере оказалась очень холодной. Я даже не решилась искупаться, хотя стояла жара. Мы любим рыбу, и нам очень хотелось попробовать местного омуля. Недалеко от места нашего отдыха, почти прямо на берегу Байкала, коптили рыбу. Рыба была просто отменная. За ужином мы совсем не заметили, как наступил вечер. Многие туристы разожгли костры. Ближе к ночи стало сырно и холодно. В палатке спать было невозможно, так что мы на ночь разместились в машине. Незабываемым было утро, на пляже никого не было. Солнце только поднималось. На воде блестели его лучи, они отражались на прибрежной гальке и красиво мерцали. Местные жители рассказали нам легенду, которую в тех краях знает и стар и млад. Жил богатырь по имени Байкал, был у него дочь Ангара и 336 сыновей. Влюбилась красавица-дочь и сбежала от отца. Байкал метнул ей вдогонку каменную глыбу, так и осталась лежать эта глыба в месте выхода реки из озера. Легенда переплетается с правдой. 336 сыновей – реки, питающие Байкал. Вытекает же из озера одна могучая река Ангара.

Татьяна ЖЕРЕБЦОВА:

– Прошёлшим летом мне удалось съездить в Крым, тогда он ещё был украинским. Мы гостили у родных. Объехали всё побережье. Посетили Ботанический сад в Ялте. Бросилось в глаза запустение. Действительно, там время как будто остановилось. А в мае я была в командировке в Санкт-Петербург. Неделя в «северной столице» – это незабываемо. Каждую свободную минутку мы обязательно куда-нибудь отправлялись, чтобы увидеть как можно больше. Позвало с погодой: было тепло и без дождей. Я первый раз видела цветущие каштаны. Огромное впечатление оставила экскурсия по ночному Питеру. Смотрели, как разводят мосты на Неве. Словами этого не передать. Водная прогулка по городским каналам, которые все соединены между собой, тоже не оставила никого равнодушным. Ещё мы попали на открытие Летнего сада, как раз запускали фонтаны – очень красиво. Поразил своим великолепием Юсуповский дворец. Кругом позолота. Строили на века. Каждый дом – история. Город по сей день сохраняет свой особенный архитектурный стиль, здесь везде витает дух Петровской эпохи. Каменные дома расположены близко друг к другу, между ними можно пройти только через арки. Петербуржцы любят свой город и гордятся его историей.

Наталья ИСАЧЕНКО:

– Мы недавно вернулись из отпуска. Отдыхали на Кипре. Это, по нашим меркам, небольшие острова в Средиземном море – протяжённостью чуть больше двухсот километров. Ездили вместе с детьми, понравилось, что всё предусмотрено даже для самых маленьких: бассейн, аниматоры, кухня. Продуктами питания жители обеспечивают себя сами: выращивают фрукты, орехи, держат хозяйство, поэтому ценят каждый клочок земли. Местность там горная. Сады разбиты – необычно, как на ступенях лестницы. Побывали на винодельне, продегустировали кипрское вино – очень вкусное. На Кипре до сих пор живёт особый дух древней византийской культуры. Мы посетили монастырь Киккос. Полное название – Священный царский монастырь Киккосской иконы Божией Матери. На протяжении столетий местные жители почитали эту икону, а чудеса, происходившие на острове, объясняли её присутствием. Икона Богородицы до сих пор хранится в монастыре, и её чудесные свойства по-прежнему привлекают многочисленных паломников. Во время экскурсии по острову везде нас встречали доброжелательно, в общении проблем не возникало, много русских людей. Весь остров поделён на две части: в одной живут по светским законам и отдыхают туристы, в другой местное население – арабы, они живут, соблюдая свои обычаи.

Но где бы человек ни отдыхал, домой возвращаться всегда приятно. Радуйтесь каждому наступающему дню и цените то, что имеете.

Светлана ШВЕЦОВА.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ
департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромотдел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.
Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4940 ЗАКАЗ № 48